

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII | Núm. 6.797

Segunda Época

Viernes 18 de Abril de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

He crucificado a mi Señor por culpa tuya

I
Se había consumado el horrendo crimen de la divinidad; la deuda contraida en el Paraíso hablase satisfecha con satisfacción superabundante; se estremeció la naturaleza visible, estremecimiento que transformó corazones, confesando que la Sagrada Víctima era verdadero Hijo de Dios. En lo alto de la cruz, labios divinos pronunciaron sentencias absueltas y palabras suaves oidas en la historia de los siglos pasados; se perdonaba y se pedía perdón y misericordia para los mismos que fueron la causa de aquella muerte, eran suplicas y voces de clemencia que tras pasaron los límites de la abnegación, del sentir y del pensamiento humano, el cual ni concebir las pudo hasta entonces.

A la gran tragedia que borrar no consigue de sus páginas el trascurri de los siglos, precedieron las luchas, los temores, los abatimientos y la oración suplicante del mismo que había de llevar la leña del sacrificio al Monte Calvario. Escuchemos lo que dicen los enamorados de la Pasión; se nos invita a entrar en el Huerto de los Olivos para ver allí «cómo se entristece la alegría, y teme la fortaleza, y desfallece la virtud; cómo se confunde la majestad, y se estrecha la grandeza, y se obscurece la gloria». Necesitó ser confortado el que había de infundir a otros tristezas y alegrías santas para padecer y para morir; a los que, como Agueda, corrían llenos de gozo al martirio «quasi ad epulas invitata», como acudían a un banquete, a un festín, a convites nupciales.

Llegaba la hora de atravesar el torrente de Cedrón, en el Huerto, sin más testigo que los ángeles que preparaban sus lutos, Jesucristo se posta sobre el duro suelo, y adelantándose con visión profética a lo que había de venir, como puro hombre despojado voluntariamente de la divinidad, repite con dolorosos acentos: «¡Triste está mi Alma con tristeza de muerte! Se apagan de él las mismas rocas sobre que descansa; las estrellas que un día brillaron a través de los áboles del Paraíso, resplandecen también atravesando con tenue luz las temblorosas ramas de los áboles del Gethsemani; fueron ellas testigos del pecado de Adán, y lo son ahora de la agonía lenta del llamado a expiar aquel pecado. «Consolame quiesces et non invente», busca, dice, agua consuelo entre los hombres y no lo halla; acude tres de los apóstoles que estaban no lejos de mí, y los encontré dormidos; llamo al Cielo y no me oye; todo aparece mudo en derredor mío. Pido a mi Padre que, si es posible, aparte de mí el cálix lleno de amargura que he de beber, y un ángel me responde que debo aguantar hasta la última gota por ser ésta la voluntad de quien te envía; me conforta, pero sin que deje de intensificarse mi aflicción. La tierra estaba ya humedecida con el copioso sudor de sangre que había salido, como de cascada arrasadora, del rostro de Jesús.

II

Hay para todos momentos de pesadumbres y de amargas penas que destrozan, desconsuelos y desamparos confundibles con la muerte; colocan a quien los sufre como fuera de sí, al borde de la desesperación, abriendo al cual se lanza la pobre víctima si carece del valor cristiano que se sobreponga a la naturaleza. Este valor lo infunde la virtud, la entrega total a las disposiciones divinas, y todo lo arrolla, al excluir los avances de la muerte. No apartando el pensamiento de todo un Dios que sufre por amor al hombre, le encontraremos propicio a todas horas, ya nos visite con afecciones o bien nos recree con inefables consuelos. Deseáramos bienes sin mezcla de males, descanos sin fatigas, paz sin turbaciones; que en los rosales del alma no hubiera capulinas y que nunca se secasen las rosas que en ellos crecen; mas todo ello es un error, una locura, es desechar lo que no pue de ser. La felicidad que perdure no es patrimonio de esta vida miserable. Dios no suele hablar entre flores, sino en los desiertos donde no nacen, y si alguna

† EL OBISPO

Páginas de la vida

EL DIVINO LEPROSO

Viernes Santo en tierra levantina. La víspera ciudad alzaba su cabeza para otearla en ráfagas de austero misticismo.

Por entre el murmullo de la piedad y el vociero de la admiración, recorrian las estrechas y sombrías calles todos los personajes del drama del Calvario, conteniendo los pesados bordados de sus túnicas, los repletos de oraciones, la dorada fastuosidad con que los revistió la devoción.

Añi pasaban los Cristos pálidos, desnudos, coronados de espinas de oro, sujetos con clavos de plata a cruces de madera preciosas; así las Virgenes, el pecho constelado de joyas, los dedos cubiertos de joyas, el rico manto colgando hasta los suelos; así los apóstoles, las santas mujeres, los profetas, cargados de emblemas, envejecidos en el humo de orientales inciensos, entrante-

cido con el eco de fúnebre pregones al ruido de las picas romanas, poétizados por el effluvio alucinante del misterio.

Huyendo de la bulla, alejándose de aquel desabordamiento de entusiasmo y de fe, iban dos humildes mujeres de la huerta por calles donde todo era quietud, cruzaban por plazas alfombradas de tupido césped, seguían a lo largo de enormes caserones ennegrecidos por la soledad y la tristeza, llegaban hasta el Santo Hospital, y ya en él, entraban por los pabellones de leprosos.

«¿Quién se acordaba de ellos?.. Alejados del mundo, infelices prisioneros del dolor, condenados a un agonizar lento, ofrecían en sus cuerpos lacerações los más crueles estígmata del sufrimiento y del horror.

Ligas, fiebre, semblante deformado, piés paralíticos, manos carcomidas por el terrible mal, guijarros de la



Santo Cristo del «Escucha» que se venera con gran devoción en la Santa Iglesia Catedral de Almería.

vida... ¿Quién pensaría en los pobres leprosos?

En el día tremendo de Viernes Santo, sólo tal vez las dos cristianas que, acordándose de Jesús hecho leproso para limpiarnos de la lepra del pecado, muerto, en cruz, humillado y herido, iban a derramar consuelo y caridad en los heridos y humillados de la tierra.

Y los agasajaban con modestos regalos, alentándolos a la paciencia y curaban sus úlceras y les prodigaban maternales cuidados.

«No era un prodigo esa maravillosa irradiación de la sencilla fe de dos pobres mujeres?

Ante un leproso mucho más horrible que los otros, lleno de negras manchas y asquerosas heridas, instintivamente tembló de repugnancia una de ellas. Mas vió tal gesto de mansa resignación en el enfermo, tal deseo de aseguada luz en su mirada, que, volviendo sobre su cobardía, posó los labios en la fétida llaga.

Y llegó el día solemne de la Pascua. Al mágico son de las campanas, la naturaleza parecía resucitar también. Los áboles se cubrían de flores blancas, de flores rojas. Los trigos agitaban sus ollas de un verde nuevo reluciente. De la tierra brotaba un potente vaho de humedad frescura. Las gráciles palmeras comenzaban a inclinarse al peso de su fruto. Y en esa gran fiesta de resurrección los naranjos se adornaban con coronas de azahar.

Perdida entre naranjos y palmeras, rodeada de tierras labrantías, mostraba su blanca al sol una pequeña casa. Desde ella se dominaba la cinta plateada del río, y la ciudad cercana con sus torres y cúpulas, y la suave colina que escalaban los cipreses y en la que se erguía la ermita secular del Santo Cristo, y mucho más allá, cerrando el horizonte, los picos de la sierra, en sus perpetuas nieves.

La casa era limpia, alegre, llena de bendición. Y en ella por la tarde, idos los hijos al bullicio y jolgorio ciudadano, permanecía la madre en dulce somníncia. Y la tarde del Domingo de Resurrección iba avanzando.

Por las abiertas ventanas llegaban a la anciana, envueltas en el perfume de los campos, todos los ecos de la ciudad y el valle. Venían hasta ella las risas y canciones de las gentes que se divertían por el monte y la huerta, la copla mora que alía a lo lejos suspiraba un mozo, la voz grave y potente de los altos broncos de la catedral, los arpegios alegres del loco cimbalíto de las Carmelitas, el terciu voltear del esquinón de las Madres Bernardas, el zumbido rotundo de la campana grande de los Franciscanos... Despues nadie... Silencio... El sol que se ponía, las aves que tornaban a sus nidos, el lúe ro que asomaba...

De pronto la mujer sintió llamar a la puerta. Se asomó a la ventana.

— ¡Virgen Santal — exclamó — ¿usted aquí?

Era el leproso repulsivo del Viernes.

— ¡Baje, hermana — gritó éste — Pero ¿cómo ha salido usted del Hospital? ¿cómo viene hasta aquí?

— Baje, hermana — olví a rogar el misero.

— No puedo ahora — respondió la anciana, temblando solo de pensar que sus hijos podían encontrarse allí con el leproso.

— Si... necesito que me curen sus manos estas llagas, como tan blandamente supieron hacerlo el otro día... ¡Sufro mucho... Se lo pido por Jesucristo y su Madre bendita...

Accedió la mujer y salió al huerto llo que florecía en torno de la casa.

Sentado allí en un poyo estaba el desdichado, más horroroso aún que hacía días, más lleno de posturas y de llagas. Su ruina contrastaba con la nueva y lozana vida de los campos.

Y en medio de ellos, bajo el inmenso cielo que iba llenándose lentamente, acá y allá de estrellas; bajo ramos de olivos y pompa de palmeras, en la calma de aquel paisaje bíblico, la buena mujer se inclinó ante el leproso, que decía:

— ¡El Señor la premiará con larguezas...

— ¡Sufre usted mucho, hermano? — y al preguntar así levantó la anciana sus ojos hacia los del enfermo y se quedó extasiada.

La frente del leproso estaba orlada de sangrientas heridas, huella de cruel diadema; la mirada era la misma, dulce, amorosa, del Cristo de la ermita; el rostro se había transfigurado resplandeciente y bellísimo andrajos se habían convertido en blanca túника.

La mujer, transportada de gozo, lo reconoció... ¡Era el Señor Jesucristo!

— ¡Mi Señor y mi Dios! — pudo exclamar tan solo, arrojándose a besar los pies llegados.

Mas se sintió atraída hacia el costado abierto, abierto como una rosa encarnada.

J. LE BRUN.

Siguiendo la costumbre tradicional con motivo de la solemnidad del Viernes Santo, hoy no se trabaja en nuestras oficinas y talleres, y por consiguiente, mañana, sábado, no se publicará

LA INDEPENDENCIA

El buen ladrón

(LEYENDA)

Dormía José como los justos, porque nadie mejor que el casto esposo de María podía disfrutar aquel sueño reparador y apacible de los que no tienen redondamientos que les atormenten ni preocupaciones mundanas que les solivian.

Bélen estaba tranquila, y aunque la envidia y la ambición habían empezado a morder en el corazón del rey Herodes, y un día de sangre la amenazaba, no habían llegado al pecho de José los ecos de esas ruinas pasionales, y nadie temía.

Mas Dios, que todo lo sabe, velaba por el Hijo del Hombre, que por un milagro de su misericordia era también su Hijo, y enviando a un ángel como mensajero, apareció éste en sueños a José, y le dijo: «Levántate, toma contigo al niño y a su madre, huye a Egipto y estate allí hasta que yo te diga, por que Herodes buscará al niño para matar.

Fué de ver la diligencia con que José, apenas oido este apremiante aviso, se levantó del lecho, y despidiendo a María, que tomó en brazos al niño, como el ángel había prevenido, se puso, aún más esperar, en marcha, llevando sobre el hombro a su amado, con Jeucristo en el hombro.

Tal fué la prisión con que la Sagrada Familia dispuso su partida, que el niño y los padres iban casi desnudos. Por entre los pliegues del pañal que mal en volvía su cuerpo, asomaban blancuz-

Una roca escarpada. Un grupo de mujeres sollozantes. Soldados y sayones con rostros de chacales. Aquí y allá picas, cordeles, clavos, martillos. Una víctima inocente, el Justo, el heredor del bien, el humilde nazareno acorralado por fieras de la selva.

Ya lo tienden sin piedad sobre la Cruz y clavan aquellas manos suaves y milagrosas. En cada golpe hay un eco desgarrador que resuena en los espacios, comoviendo hasta los cimientos de la tierra.

La cruz se alza severa con el cuerpo ensangrentado del más hermoso de los hijos de Adán.

Hácese más espeso el aire a medida que la luz se aleja derramando lágrimas. Las golondrinas describen con su negro plumaje presagios de agonía, recortando su vuelo, posándose sobre las espinas que taladran la frente de Aquel que dió luz a las estrellas.

El mundo está pendiente de un instante supremo. Se siente un escalofrío universal, y se paraliza el curso de los pensamientos.

Cesaron los ruidos de la plebe. Las brasas de la tarde derraman aromas de dolor.

Todo es silencio. ¡Dios mío! Después, se oye una voz; es Jesús que está habiendo, y mientras habla, los unos vané acercando, los otros oyen los remordimientos de la conciencia, los demás caen de rodillas al pie de la cruz.

El mártir divino basa las manos que le hieren. Jesús pone en sus cardenales labios palabras de perdón para sus enemigos. Cristo mira por entre las nubes de sangre que cubren sus ojos a la humanidad, y la estrecha amoroso contra su pecho taladrado.

Hay un momento de indecible belleza divina que el mundo no pudo sospechar en aquél trance tan amargo.

Se extreme el planeta. Queremos ver cara a cara toda la magnitud de aquella escena de lucha titánica, y cuando temerosos deseamos intuir y papear aquél misterio, contemplamos allá, arriba, en el leño ya bendito, a Jesús muerto, y allá, abajo, muerto también el monstruo del averno, junto a la cala-

vera del primer hombre... Ya sabéis lo que significa la crucifixión; la derrota del pecado, la satisfacción superabundante hecha por Cristo al Padre Eterno. La muerte exploratoria y triunfadora del Redentor Divino. La salvación del mundo. La restauración universal. Las rocas se parten, se abren los sepulcros, rasgase el velo del templo, y el sol oculta sus rayos en señal de luto por la muerte del Hijo de Dios.

Entre ese concierto de llantos y lamentaciones, sólo hay un corazón fuerte, apesar de que ese corazón siente más que ninguno toda la intensidad de la crucifixión. Es la Virgen, la Madre de Jesús que ofrece también el sacrificio de su Divino Hijo y acepta el título de madre y corredentora del género humano.

Desde entonces, corre por la vida del hombre otra sangre, la misma sangre de Cristo inyectada en nuestras almas por la virtud divina de los sacramentos de la Iglesia.

El calvario es el centro de la misericordia de la humanidad.

La Cruz que se levanta en esa montaña inolvidable sostiene todas las esperanzas. Jesús tendrá desde lo alto de sus brazos, para perdonar a los pecadores que se acogen a su misericordia sin nimis, y elevados para suspender los castigos de su justicia.

«Cancelo, dice el apóstol, la sentencia de condenación fu miada contra nosotros, aboléndola; abrándola en una Cruz».

La gloria abre sus puertas para el hombre.

¡Oh divina locura del amor!

¡Eres la misma que enlaza a las almas para abrazarse a todos los sacrificios del corazón. Infeliz de aquél que no siente esa locura sagrada de la Cruz de Cristo. ¡Dónde encontrar consuelo!

Se extreme el planeta. Queremos ver cara a cara toda la magnitud de aquella escena de lucha titánica, y cuando temerosos deseamos intuir y papear aquél misterio, contemplamos allá, arriba, en las horas del dolor, en el tiempo de las tentaciones, en las noches de la soledad, abrimos los ojos para mirar al Calvario, y extreamos los brazos para estrechar al Crucificado!

CARMÉLO CORONEL.

Su esposo, cuando volviera, castigaria acaso su rango de misericordia si acogiera a los caminantes, si es que no eran estos victimas de su codicia, en el caso de que llevaran algo que pudiera satisfacerle.

Se dispuso, pues, a despedirlas; pero de pronto, sus ojos se fijaron en el hermoso niño que la peregrina traía en sus brazos, y como el infante al sentir el calor de la gruta había sonreído, satisfecho y cariñoso, aquella sonrisa divina del Hijo de Dios conquistó por completo el corazón de la mujer del factín, que dirigió al propio tiempo una mirada cariñosa, aunque triste — ¡Al fin era madré! — al fruto de sus entrañas, devorado por la lepra, se agitaba dentro de la cueva en una escondida cuna.

Los caminantes fueron admitidos, y en aquella gruta pasaron la noche.

A la mañana siguiente en aquel país, como en todos los que santiificó con su presencia el Hijo de Dios brotaron las flores y las yerbas, y un cantarín arroyuelo, saltando entre las piedras, lleno de frescura y alegría aquejó sus conformes.

María, apenas despertada, acudió a lavar

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La Semana Santa en toda España

Impresiones de la Villa y Corte

Madrid, 17 4 tarde. Con motivo de la festividad del día, los centros oficiales se vieron desiertos.

Los templos estuvieron muy animados.

Se celebraron con gran solemnidad los Oficios divinos.

En la Iglesia Pontificia, ofició el Nuncio de Su Santidad.

En la Catedral, ofició el Obispo de Madrid.

A media mañana comenzaron las visitas a los Sagrarios, viéndose las calles bastante concurridas a pesar de la temperatura poco fría.

Diversas comisiones de los cuerpos de la guarnición hicieron en la forma de costumbre las visitas a los monumentos.

El ministro de la Gobernación a Toledo

El general Marzo marchó esta mañana a Toledo donde pasará el día.

La procesión del Silencio

Mañana por la noche, en la procesión del Silencio, organizada por los Caballeros del Pilar, se estrenará una escultura de Coullant Valera.

Representa a la Virgen de la Soledad, y es una verdadera obra de arte.

Figura la Virgen al pie de la Cruz. Saldrá la procesión a las diez de la noche de la Iglesia de la Encarnación.

Este año variará de itinerario, recorriendo la Gran Vía, calles de Peligros, Sevilla, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y Carmen para regresar a la Iglesia de los Jesuitas de la calle de la Flor.

Se cantarán saetas al paso de las imágenes.

Los caballeros del Pilar visitarán sayas y capirotes y las damas que figuran en las filas mantilla negra. También figurará un grupo de niños encapuchados.

En las barriadas de Vallecas, Cuatro Caminos y Chamberí se organizarán procesiones del entierro.

El paso de la Soledad que como se ha dicho es obra del escultor Coullant Valera, mide tres metros de altura. Lo llevarán quince hombres.

Durante la tarde como en años anteriores se suspendió la circulación de tranvías por las calles céntricas para facilitar el desfile del público que recorría las iglesias.

La calle de Alcalá y la Castellana estuvieron animadísimas.

En la Catedral se celebró la ceremonia del Lavatorio.

En Palacio

En la Capilla de Palacio no se celebraron oficios, con motivo de la ausencia de la Familia Real.

El Jueves Santo en provincias

De todas las provincias se reciben informes participando que se celebraron las fiestas religiosas con la solemnidad acostumbrada.

En Toledo, ofició el Cardenal Priado.

Concurrieron numerosos turistas.

El Rey en Sevilla

Sevilla, 17. Don Alfonso asistió a los oficios divinos en la Catedral.

Presidió el traslado del Santísimo al Monumento.

La Reina y los infantes ocupaban los sittales de presencia en el presbiterio.

Asistieron también muchos turistas.

Entre ellos figuraba el expresidente de la Argentina, señor Alvear y su esposa.

El templo se hallaba atestado de fieles.

Esta tarde el Rey presidió la procesión de las cigarreras.

La Reina y los infantes presenciaron el paso de las cofradías desde los balcones del Ayuntamiento.

Las procesiones de Sevilla

Sevilla, 17. Continúa el desfile de Cofradías brillantísimo.

De madrugada salió la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder.

Figuraban en ella los capitanes Jiménez e Iglesias para cumplir la promesa que hicieron el año anterior con motivo del vuelo feliz que realizaron a América en el aparato puesto bajo la advocación del Nazareno.

El Miserere

Sevilla, 18. Esta tarde se cantará la célebre Miserere.

En Andalucía

Madrid, 17 4 tarde. De las demás provincias andaluzas informan que también se han celebrado, con animación inusitada, las procesiones tradicionales.

En el Perel

Perel, 17. Se han celebrado las procesiones con gran solemnidad, concorriendo representaciones del Ejército y de la Armada.

Inmenso gentío presenció el desfile.

En Barcelona

Barcelona, 17. Las fiestas de Semana Santa están resultando solemnes.

Hoy se celebró una procesión brillantísima que fue presenciada por enorme gentío.

Presidieron el Prelado y las autoridades.

En Zamora

Zamora, 17. Asistiendo muchos forasteros, se han celebrado las tradicionales procesiones en la que figuran artísticos pasos.

En Valladolid

Valladolid, 17. Han comenzado las procesiones en las que figuran las imágenes del Maestro provincial. Presidió el Arzobispo señor Gándasegui.

Los templos se han visto hoy atestados de fieles.

En Málaga

Málaga, 16. Las procesiones de Semana Santa han comenzado con gran esplendor.

Se nota afluencia de turistas entre ellos la duquesa de Montpensier, el conde de Guadalhorce y al pintor Zuloaga.

Ha llegado el infante don Jaime para asistir a varias procesiones.

Le recibieron las autoridades de la localidad.

Los periodistas americanos

Barcelona, 17. Con motivo de la estancia de los periodistas americanos en esta capital, en el hotel Oriente, donde se hospedan, se izaron en la fachada diversas banderas sudamericanas.

Dichos periodistas pasaron el día en Monzarrat invitados por la Diputación.

LA "GACETA"

Madrid, 17 4 tarde.

La «Gaceta» de hoy publica las reglas a que habrá de sujetarse las autoridades militares para la aplicación del decreto de amnistía.

El viaje del "Graff Zeppelin"

Le que dicen los tripulantes

Madrid, 17 4 tarde. Los tripulantes del «Graff Zeppelin» durante su corta estancia en Sevilla, manifestaron que salieron de Alemania con tiempo iluvioso y persistió el mal tiempo hasta Suiza.

Al entrar en Francia, mejoraron las condiciones del viento.

En algunos momentos, según han declarado, sintieron inquietud.

Expresión de gratitud

El comandante de la aeronave se mostró agradecido por las atenciones recibidas en Sevilla.

Ha ordenado al Cónsul que dé las gracias a Su Majestad el Rey al alcalde y demás autoridades.

Agrega que todos los tripulantes sintieron no poder visitar la población como era su deseo.

Persisten los vientos

París, 17. El «Graff Zeppelin» ha pasado a las seis de la mañana por el Cabo Oregón, felizmente.

Se proponía atravesar el golfo de Vizcaya y buscar la desembocadura del río Loira para evitarse el paso por el sur de Francia, donde reinan fuertes vientos contrarios.

Continúa el vuelo

París, 17. El zeppelein pasó por la Rochela a las 11,45 y a la una de la tarde pasó por el departamento de Vienne, sin novedad a bordo del dirigible.

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se detengan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz, Madrid o Vigo.

Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de plaza se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o sea:

Basta cubrir las plazas anticipadas a este punto.

Para más informes: sus Comisariados, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, 8, en el

barrio del Príncipe, 71. — ALMERÍA y Cartagena del Muelle, 21 y 22. — MÁLAGA,

Alcance político

Bergamín se muestra partidario de la constitución de grandes partidos para evitar que resurja el antiguo tinglado político

Llega a Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos

Berenguer y Ahumadas

Madrid, 17 4 tarde.

El jefe del Gobierno almorzó en el Nuevo Club con el marqués de Alhucemas.

Se cree que hablaron de política.

El acto mañanero de la Plaza de Toros

La Comisión organizadora del acto de afirmación monárquica que ha de celebrarse en la Plaza de Toros, dice que se han agotado las localidades.

Se reservan únicamente 4 000 para los delegados de provincias.

Sobre la constitución de presos

Un diario de la mañana pide que desaparezca el vergonzoso espectáculo que se da en Cádiz, donde se conducen los presos a la Audiencia tapados por medio de las calles céntricas, a presencia de los turistas.

Una hermana de Alba a Barcelona

Ha marchado a Barcelona don César Alba, hermano del exministro don Santiago.

Lo esperará en la ciudad Condal a donde llega esta semana.

Manifestaciones de Bergamín

Madrid, 17. — 12 noche.

El exministro señor Bergamín ha hecho extensas declaraciones.

Se muestra partidario de la constitución de grandes partidos para evitar que resurja el antiguo tinglado político.

Cree que Alcalá Zamora ha ido demasiado lejos al declararse republicano.

La cuestión de los académicos regionales

El presidente de la Academia de la Lengua ha manifestado que el miércoles que viene la Academia se ocupará de la constitución de los académicos regionales, creados por el Gobierno de la Dictadura.

Se cree que esta clase de académicos desaparecerán.

Hablando con el Presidente

El Presidente del Consejo de ministros confirmó a los periodistas a que había confiado el general Jordana de asuntos económicos y del nuevo régimen municipal de Celta y Melilla.

Confirmó que había almorzado con el marqués de Alhucemas, quitándose la importancia política que al acto se le había atribuido.

El regreso de France

Se dice que en breve se reintegrará a la Aviación el comandante France.

Nueva partida política

Información de Málaga que se ha

fundado una fábrica de alcohol establecida en el pueblo de Ocaña.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas materiales son de gran consideración.

Las últimas heladas hacen daño

Valdepeñas, 17. Las últimas heladas caídas han causado daños considerables en el campo.

BARCELONA

El exconsejero Escrivá

Barcelona, 17. Un íntimo del exconsejero Escrivá ha recibido un telegrama redactado en francés y fechado en Bruselas en el que le dice que regresará a España si el indulto es un acto de justicia.

Se pide a Goicoechea que desista de su actitud

El Comité maurista se ha dirigido al exministro, señor Goicoechea pidiéndole que desista su actitud por visitarse en el Comité de Barcelona dos tendencias.

Llegada de Aunós

Ha llegado el exministro de la Dicadura señor Aunós.

Huelga resuelta

Ha quedado resuelta la huelga de la fundición de Roca, en la que participaban cuatrocientos obreros.

Telegrama de gratitud

El Ayuntamiento ha acordado telegramar su gratitud al Gobierno por el decreto de amnistía.

Acuerdo del Ayuntamiento

El Ayuntamiento ha acordado adherirse a las fiestas de San Jorge, ha blindado engalanado sus balcones.

La Banda municipal dará un concierto en la plaza de San Jaime.

MADRID

De la vida académica

Madrid, 17 4 tarde. Se asegura que la Real Academia española va a suprimir los cargos de académicos regionales.

Periodista mejorado

Se encuentra muy mejorado el periodista persiano que vino a la inauguración del palacio de la Prensa, señor Valera Orbegoso.

Dimite Eugenio Casals

Ha dimisio la presidencia del Sindicato de Actores, don Eugenio Casals.

De las usurpaciones en la Biblioteca Nacional

La policía se ha incrustado del dinero que poseía en el Banco Atlántico Trazatlántico Antonio López, autor de las usurpaciones cometidas en la Biblioteca N. José.

También ha sido destituida su amiga llamada María.

EXTRANJERO

Desembarco en peligro

Oporto, 17. Cuando paseaban en aracanias, los cónsules de España y Francia, volcó la embarcación, cayendo al agua ambos.

Fueron salvados sia que sufrieran dano.

Regreso de delegados

Roma, 17. Procedente de Londres han regresado los delegados italiani que tomaron parte en la Conferencia naval.

Del complot de Lima

Lima, 17. La policía continúa haciendo detenciones de elementos comprometidos en el complot político descubierto ayer.

Diplomáticos españoles

Santiago de Chile, 16. Ha llegado el teniente coronel de Estado Mayor don Luis de Madariaga, nuevo agregado militar en la Legación española.

Muerte de un sacerd

Evitese decepciones amargas

No hay desilusión mayor para el aficionado que una situación deficiente cuando prueba por primera vez y con entusiasmada expectación el equipo de radio recién comprado.

Causa de ello puede ser la escasa potencia de la lámpara amplificadora final. Evítela toda decepción, usando una PENTODO PHILIPS B 443.

La calidad no igualada de esta maravillosa lámpara, perfectamente construida, asegura una reproducción de asombrosa pureza y naturalidad.



PHILIPS

Disponemos de una serie especial de lámparas PHILIPS para aparatos americanos.

Hay sólo una lámpara que puede sustituir a una PHILIPS... y es otra lámpara PHILIPS!

Medicamento de Familias

Hay medicamentos que delicadamente en el asiento se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, para considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, tanto en godo como medicamento en España.

Los grandes fabricantes las tienen que se presentan a la gente con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que emplea tanto sobre lo que tienen para.

LOS SALICILATOS en VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

• A los ancianos • A los niños

• A los dentistas, copa cada los dientes sin un remedio verdadero: dentista barato que come lo dientes, escoria en sangre.

• A los embarazadas, copa cada los dientes peligrosa su vida y la de sus hijos, el par de padres en forma de compresas.

• A los niños, en la escoria y dentes. A los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, cada clase de VÓMITOS Y DIARREAS.

COLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINTAS E INDISPUTABLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE AGOS AÑOS, NO LA CABA VIVAS PÉREZ

Pídale en las Farmacias más acreditadas Fármacos y Pópulos de Saludables de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros
y turistas de negocios.

MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cintas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente les prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fíjarse de imitaciones. Pídale SANDALO PIZA.

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 2

Borario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase. Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase. Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase. Llegada a Almería a las 22.15 €. Admite viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almería a las 18. Continuación del expreso para Granada y con enlace viajeros de Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almería a las 18. Continuación del expreso para Granada y con enlace viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase. Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 48.852.936,16 de pesetas.

IDOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5. — MADRID

Sucursal de Almería

Dirección **Telégrafos** BANESTO

Postal: A PARTADO 30.

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes. 3 por 100

A tres meses. 3,1/2 >

A seis meses. 4 >

A 11 ad. 4,1/2 >

Cuentas corrientes a la vista,

con un interés anual de 2,12 por 100

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.

Correspondencia en las principales ciudades del mundo

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 8 a 2.

Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Obispado de la Diócesis, Plaza de San Ildefonso. Vicaría general y Provisorio, de diez y media a una; secretaría, de diez y media a una.

Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Registro de la Propiedad, Obispo Orberá núm. 14, de diez a cuatro.

Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde.

Gobierno militar, calle de García Alfonso, núm. 5, de nueve a dos.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.

Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.

Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.

Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 12.

Idem de Maestros, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.

Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.

Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 10 a 2.

Jefatura de Minas, Gerona, núm. 16, de 16 a 2.

Cámara Oficial Agrícola, Glorieta de San Pedro, núm. 6, alto, de tres y media a cinco y media de la tarde.

Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle Valerio Rivera, núm. 4, de once a doce.

Sección de Estadística, calle de La Crónica, núm. 2, de 8 a 2.

Inspección de Emigración, calle Navarro, Rodríguez, de 9 a 2.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, núm. 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.

Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierdo, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.

El jefe de Contraste de pesos y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.

Catastro de Rústica, Gerona núm. 2, de 10 a 2.

Idem de Urbana, García Alfonso, núm. 9, de 8 a 2.

Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1 bajo, de 9 a 1.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Marí, de 9 a 12.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Comités partidarios del Comercio de Alimentación y Comercio en general. Conde Olías, 5, piso 5 de 9 a 7 de la tarde.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

Almería, 10, de 9 a 1.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Marí, de 9 a 12.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Comités partidarios del Comercio de Alimentación y Comercio en general. Conde Olías, 5, piso 5 de 9 a 7 de la tarde.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

Almería, 10, de 9 a 1.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Marí, de 9 a 12.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Comités partidarios del Comercio de Alimentación y Comercio en general. Conde Olías, 5, piso 5 de 9 a 7 de la tarde.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

Almería, 10, de 9 a 1.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Marí, de 9 a 12.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Comités partidarios del Comercio de Alimentación y Comercio en general. Conde Olías, 5, piso 5 de 9 a 7 de la tarde.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

Almería, 10, de 9 a 1.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Marí, de 9 a 12.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Comités partidarios del Comercio de Alimentación y Comercio en general. Conde Olías, 5, piso 5 de 9 a 7 de la tarde.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

Almería, 10, de 9 a 1.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Marí, de 9 a 12.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Comités partidarios del Comercio de Alimentación y Comercio en general. Conde Olías, 5, piso 5 de 9 a 7 de la tarde.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

Almería, 10, de 9 a 1.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Marí, de 9 a 12.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Comités partidarios del Comercio de Alimentación y Comercio en general. Conde Olías, 5, piso 5 de 9 a 7 de la tarde.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

Almería, 10,